

Să folosim din plin agitația vizuală în lupta pentru pace!

TULCEA (dela corespondentul nostru).
 Despre însemnătatea pe care o are pentru populația orașului Tulcea Congresul Comitetelor de luptă pentru pace, vorbește și agitația vizuală din oraș, organizată cu interes și grijă.
 Pe străzile orașului, la instituții și întreprinderi, se pot vedea lozinci mobilizatoare la lupta pentru pace, sau care vestesc apropiata deschidere a Congresului. Deasupra clădirii gospodăriei piscicole de Stat, frumos pavată cu draperii roșii și în culorile, la filiala A.R.L.U.S. Tulcea, pe Strada Isacel, pe Strada 23 August, la gară și în multe alte locuri se pot vedea lozinci, exprimând dragostea și recunoștința populației orașului pentru Uniunea Sovietică, care stă în fruntea luptei pentru pace a popoarelor din toată lumea.
 Fotomontaje așezate în vitrine în diferite puncte ale orașului prezintă cetățenilor viața plină de bucurie și belșug a oamenilor sovietici, munca lor de construcție pasnică.
 La filiala A.R.L.U.S. la magazinul L. C. S. Alimentară și la centrul de difuzare a presii, ce tâienii orașului pot urmări pe hartă lupta eroică a poporului comunist împotriva agresorilor imperialiști. Câteva panouri cu caricaturi prezintă fața odioasă a

imperialiștilor americani și a slugilor lor. Tendințele de dominație mondială ale imperialiștilor și ajătările lor războinice sunt vizibile astfel încât ele stârnesc ura și indignarea populației.
 Tabelul de onoare al Consiliului sindical județean din Parcul Republicii prezintă fotografiile fruntașilor în lupta pentru pace din oraș, muncitorii și funcționarii din sectorul industrial piscicol, agricol, comerțul de Stat, care prin felul cum muncesc pentru îndeplinirea angajamentelor lor în producție, merită drăzonestea și stima tuturor locuitorilor cinștii și onoarei.
 Exprimând interesul cu care populația orașului se pregătește să întâmpine Congresul Comitetelor de luptă pentru pace, agitația vizuală bine organizată contribuie la rândul ei, la stăruirea luptei pentru pace, la mobilizarea în această luptă a unor mase și mai largi.
 ★
ROMAN (dela corespondentul nostru).
 Chiar la intrarea în comuna Băcești se poate vedea o vitrină cu harta Coreei, înfățișând situația frontului la zi, precum și diferite caricaturi ale dușmanilor păcii, imperialiștilor anglo-americani. O a doua vi-

Cooperativele din județul Tutova și-au intensificat acțiunea de valorificare

BARLAD (dela corespondentul nostru). — În jud. Tutova, cooperativele sătești și-au intensificat acțiunea de valorificare.
 Cooperativele din comuna Coștești de pildă a valorificat cerealele două, ovine, bovine și vișine în valoare de 257.110 lei, aprovizionându-se în schimb cu țesături și tricotaje de bumbac, lână, mătase și încălțăminte. Coope-

Recolte bogate prin aplicarea metodelor agrotehnice sovietice

Ca o mare de aur se leagă în bătaia vântului lanul de grâu al Gospodăriei Agricole de Stat „Odoreu-Satu-Mare”. Spicele grele, pline de belșug, se apleacă după care s'a dat cu o grăpă ușoară și cu polidiscurile. Pe la 10 Octombrie grăul a fost semănat după metoda sovietică în rânduri încrucișate. În primăvară a fost dat iarăși cu grapa pentru a sparge scoarța pământului, iar mai apoi a fost tăvăluit deosebit de creștea prea repede.
 Grăul a crescut văzând cu ochii, des ca perla. Patru sute douăzeci de lire de grâu cu spice mari, pe un singur metru patrat de pământ. Se minunau oamenii de prim împrejurimii de așa mândrețe de grâu. Se uitau cu ciudă cătrănuindu-se și mai rău chibaburii din Mărtinești, Botlz și Odoreu.
 A venit apoi și vremea secerii și a treierii lui. Ca un suvol nestăvilit, galben-roșu ca aurul curgea grăul în saci. 3451 kg. de grâu la ha, cu o greutate hectolitrică de 82 kg. a obținut Gospodăria Agricolă de Stat Odoreu de pe cele 18 ha. însemnătate după metoda sovietică în rânduri încrucișate.
 Dar tovarășii din Gospodăria Agricolă de Stat Odoreu au mai aplicat și alte metode înaintate de lucru isvorite din marea experiență a oamenilor sovietici.
 Astfel în consiliurile organizate cu muncitorii gospodăriei, s'a discutat și apoi s'a hotărât să fie aplicată și metoda însămanării grăului iarovizat, după învățătura marelui savant sovietic Lisenko.
 Grăul umezit, ținut într-o cameră cu temperatură scăzută, avea după 26 de zile colțul de 3-5 mm. La 1 Martie a fost însămanat. La treierat s'a obținut 2082 kg. grâu la ha, cu o greutate hectolitrică de 82 kg.

S'au mai aplicat și alte metode agrotehnice sovietice care au dat rezultate din cele mai bune. Așa s'a făcut polenizarea suplimentară la secară, trifoi, lucernă, floarea soarelui și porumb.
 Se mirau unii din cei cu pământurile vecine cu ale gospodăriei de Stat când vedeau muncitorii din echipa lui Maier umblând cu furile prin lanurile de secară, lucernă și trifoi, făcând astfel polenizarea artificială a plantelor. Dar a sosit și vremea strânsului recoltei: 2100 kg. de secară la ha, a strâns gospodăria agricolă de Stat, iar țărânii muncitorii, de pe fâșile lor, abia 700 kg. la ha. La trifoi și lucernă, recolta gospodăriei agricole de Stat a fost de 450 kg. la ha., iar la gospodăriile particulare de abia a ajuns la 300 până la 350 kg. la ha.
 Gospodăria Agricolă de Stat Odoreu a aplicat și anul trecut metoda polenizării suplimentare obținând rezultate frumoase. Astfel pe tarlăua de floarea soarelui polenizată au fost obținute 1350 kg. la ha, în timp ce țărânii muncitorii au obținut deabia 650 kg. la ha.
 Deasemeni la porumb, gospodăria agricolă de Stat a cules 3100 kg. la ha, iar țărânii muncitorii din împrejurimi numai 1100 kg. la ha.
 Astfel sub conducerea organizației de bază muncitorii și tehnicienii din Gospodăria Agricolă de Stat Odoreu — Satu-Mare învață și aplică în practică metodele înaintate ale agrotehnicii sovietice.
 Lucrând mai mult și mai bine, antrenați în întrecere socialistă, producând mai multe produse agricole, ei contribuie la înflorirea Patriei noastre, la lupta pentru pace.
 ★
Suta Vasile corespondent al „Scântei” în jud. Satu Mare

In cinstea Congresului Comitetelor de luptă pentru pace din R.P.R. „Brigada noastră să fie printre primele...”

Printre fruntași uzinelor „Vulcan” care au defilat prin fața tribunelor, la 23 August, au fost și tinerii brigadiieri dela secția mecanică. Au venit cu fruntea sus: angajamentele luate în cinstea zilei eliberării Patriei ei le-au îndeplinit și depășit. Dela 19 August, brigada lucra în conul luni Septembrie.
 „Niciand n'am simțit în sufletul meu o bucurie mai mare decât atunci când am defilat prin fața conducătorilor, în jurul așternutului, alături de fruntașii în producție”, ne spune Sandu Victor.
 Brigada este formată în mare parte din tineri calificăți deabia de câteva luni. Când li s'au dat întâia dată în primire strungurile, unora dintre ei le-a cam fost teamă că nu vor putea să facă față sarcinilor. Dar gândul că acum, când începe să lucreze la mașini, cot la cot cu muncitorii vârstnici, sunt și mai folosiți Patriei, poporului muncitor, le-a dat puteri să învingă și să birue toate greutățile în ceputul. Grijă plină de căldură și atenție pe care mustrul Satu Ion, secretar al organizației de bază de partid le-a arătat-o dela început a întărit și mai mult încrederea tinerilor brigadiieri în capacitatea și forța lor de muncă.
 NICIUN ABSENT, NICIUN ÎNTĂRZIAT
 Dela marea manifestație din 23 August tinerii brigadiieri s'au întors înfăcșurați, mai hotărâți să muncească din toate puterile pentru a-și îndeplini cu cinste noile lor angajamente: de a termina, în cinstea Congresului Comitetelor de luptă pentru pace din R.P.R. planul de producție pe luna Septembrie până în ziua de 12 Septembrie.
 De cu seară, fiecare brigadier și-a curățit strungul de span și a pus ulei la îndemână ca a doua zi să înceapă lu cruce din plin.
 Dimineața, Uță Eugen a venit cu o jumătate de oră mai devreme: trebuia să-și

pună cutitele strungului la punct.
 Sirena vesteste prelung începerea lucrului. E ora 6.30 dimineața. Baciu Georgehe, seful brigăzii, face apelul. Niciun absent, niciun întârziat.
 Primul șpan este aruncat de cutitul strungului lui Ivănescu. Al doilea țâșnește dela strungul lui Baciu Georgehe, și așa unul după altul. Intrecerea este în toi. Rezultatele din ce în ce mai bune. Sandu Victor, care înainte nu îndeplinea norma, a ajuns acum să fie în fruntea brigăzii. Sfatul maestrului i-a fost de mare folos. Cărțile și broșurile din care învăța cum muncesc tinerii din Uniunea Sovietică li sunt un prețios îndrumar. Ajutat și de ceilalți tineri din brigada, Sandu Victor a lichidat definitiv cu lipsurile și întârzierile care-l trăgeau înapoi. Organizându-și mai bine munca, înlăturând timpul morții, plimbară fără rost prin ateliere, folosind fiecare minut cu chibzuială, având grijă să-și pregătească secolele la îndemână, Sandu Victor reușește acum să producă mai multe piese decât înainte. Așa, el execută acum un inel pentru ventile, de presune în numai 15 minute în loc de 37, cât îl trebuia înainte. Dela 12, 13 inele, cât făcea înainte într-o zi, a ajuns să dea zilnic 35 de asemenea piese. Și astfel, și câștigul său a sporit acum.
 De atunci, zi de zi, brigada U.T.M.-istilor obține însemnate succese în producție, depășind zilnic programul cu 65 — 70 la sută.
 La adunarea generală, care a avut loc în ziua de 1 Septembrie, pentru primirea de noi membri în organizația U.T.M., brigada dela secția mecanică a fost premiată pentru munca depusă. Cu acest prilej tinerii brigadiieri și-au reînnoit angajamentele ca în cinstea Congresului Comitetelor de luptă pentru pace din R.P.R.: să îndeplinească planul de producție pe întreaga lună până la 12 Septembrie.
 Petre Ștefan

C. PARVULESCU „DESPRE MORALA PROLETARĂ”. — După ce arată că în societatea bazată pe exploatare, morala putredă de jaf și desfrâu a luat forme deosebit de ascutite, broșura demonstrează prin numeroase exemple că prin desfrinderea exploatareii, morala burgheză dispăre și o altă morală — a muncii și datoriei, a patriotismlui și a internaționalismului proletar li la locul. Această morală nouă, morala proletară se faurește prin lupta de zi cu zi pe care o duce clasa muncitoare din lumea întreagă pentru pace, democrație și socialism.
 DECE A INTRAT MARIA ZIDARU ÎN GOSPODĂRIA AGRICOLĂ COLECTIVĂ — În această broșură se arată viața grea pe care o străbătu-t-o și greutățile pe care le-a răzbit o țărăncă muncitoare care este astăzi președinta Gospodăriei Agricole Colective „Steagul lui Lenin” din Păneșii-Satu Mare. Dăru-măria în muncă și lupta ei împotriva chibaburilor și pentru înflorirea gospodăriei agricole colective este o pildă pentru toate țărăncile muncitoare care vor să asigure o viață fericită copiilor lor.
 TOVARASUL ION LUNGU A ÎNTELES ROSTUL COLECTIVITĂȚII — Țăranul muncitor Ion Lungu, neînțelegând bine rostul colectivității, se co-dea la început să dea cota către Stat. Broșura aceasta scrisă literar pe înțelesul tuturor arată cum a fost în-munșii Ion Lungu de către membrii de partid din comuna făcându-l să priceapă că a preda cota la colectare în-seamnă a-ți face datoria față de Patrie, față de Partid și față de muncitorii dela orase.

LINIA GRAFICULUI A CRESCUT SIMTITOR
 După o zi de lucru, linia graficului a urcat simțitor. Brigada a depășit programul zilnic cu 45%. La plecare, tinerii brigadiieri — însuflețiți de acest nou succes — se opresc pentru câteva clipe în fața panoului din curtea uzinei. Pe harta Coreei, un fir roșu indică linia frontului.
 Ivănescu, un tânăr brigadier spătos, pune degetul pe un punct de pe hartă. „Aici, tovarăși, luptă eroicii ostași

DUPĂ O SAPTĂMÂNĂ DE LUCRU
 La sfârșitul săptămânii, fiecare secție are o făcut. Întreaga brigada a reușit însemnate economii și nu a dat niciun rebut. Linia graficului arată o depășire de 65% a programului de producție. Baciu Georgehe, seful brigăzii, a reușit să termine strunjițul cuplajului de pod rulând în numai 45 minute. Înainte îi trebuiau 90 de minute pentru confecționarea a acestei piese. El a economisit acest timp prețios, pregătindu-și cutitele pentru strung înainte de a intra în producție, așezându-și materialele la îndemână.
 De atunci, zi de zi, brigada U.T.M.-istilor obține însemnate succese în producție, depășind zilnic programul cu 65 — 70 la sută.
 La adunarea generală, care a avut loc în ziua de 1 Septembrie, pentru primirea de noi membri în organizația U.T.M., brigada dela secția mecanică a fost premiată pentru munca depusă. Cu acest prilej tinerii brigadiieri și-au reînnoit angajamentele ca în cinstea Congresului Comitetelor de luptă pentru pace din R.P.R.: să îndeplinească planul de producție pe întreaga lună până la 12 Septembrie.
 Petre Ștefan

GALAȚI (dela corespondentul nostru). — Muncitorii dela fabrica de cărămidă „Reconstrucția” Galați se străduiesc zi de zi să găsască noi metode de muncă și ajutorul cărora să poată mări productivitatea muncii.
 Zilele trecute, tovarășii: Soare Alecu, Soare Emilia, Casenciu Vasile, Neculai și Ionțița Ciocărlan au confecționat o roată de presă cu un diametru mai mare. Prin aceasta lucrarea roții s'a mări și muncitorii pot produce zilnic cu 2.000 cărămizi mai mult decât până în prezent.
 Alcu, Soare Emilia, Casenciu Vasile, Neculai și Ionțița Ciocărlan au confecționat o roată de presă cu un diametru mai mare. Prin aceasta lucrarea roții s'a mări și muncitorii pot produce zilnic cu 2.000 cărămizi mai mult decât până în prezent.

Când au apărut în ziare primele știri despre războiul pornit de imperialiștii americani împotriva poporului coreean, lumea întreagă a aflat și faptul că faimoasa bancă Morgan din New York deține de mai multă vreme acțiunile uriașelor zăcăminte aurifere din Coreea de Nord. De când însă în această parte a Coreei, s'a instalat puterea populară, aurul acesta a încetat să se scurgă spre casele de bani ale Morganilor.
 De curând, ziarul „Wall Street Journal” a publicat o dare de seamă asupra unei constituții a 300 magnați din dustrial din Statele Unite. Cu această ocazie, Howard, președintele consiliului național al inarmărilor, a declarat fără înconjur că pentru înviorarea afacerilor este nevoie de un nou război, promițând afaceriștilor adunați că în primele șase luni de stare de război ministerul armatei, hotel și aviației din Statele Unite le vor plasa comenzi în valoare de 41 miliarde dolari.
 Bancherii și industriașii americani nu se îndoiesc de realizarea promisiunii lui Howard, pentru că în America de astăzi toată puterea se află în mâna câtorva zeci de magnați industriali și financiari. Ei pun voința lor fără întregi în spatele Casei Albe, în spatele lui Truman, Acheson et comp. se află familia miliardarilor Morgan, Rockefeller, Mellon, Ford, Dupont, Vanderbilt și altele. „Statele Unite — scrie publicistul Lundberg — sunt conduse și guvernate de o ierarhie de 60 familii dintre cele mai bogate... Aceste familii... guvernează Statele

In ajutorul agitatorului
Cine sunt agresorii
 Unite. Ele sunt guvernul lor de fapt. Iată care este guvernul adevărat al Statelor Unite. Guvernul lor oficial, invizibil, aflat mereu în umbră”.
 Casa Morgan, care dispune de uriașe avere de 40 miliarde dolari, casa Rockefeller cu 6,5 miliarde dolari și ceilalți magnați cu averi de miliarde, unii în „Asociația națională a industriașilor” controlează guvernul american. Adevăratul guvern al Statelor Unite, un adevărat stat major al monopolisților americani, este Comitetul celor doisprezece al „Asociației naționale a industriașilor”. Comitetul acesta se întrunește în modul cel mai secret, sub paza unor agenți și detectivi particulari. Comitetul acesta determină cursul politicii externe, dictează politica internă, întreaga activitate a guvernului Truman.
 Aci, în spatele ușilor capitate și păzite cu strânsăcie, au fost formulate principiile „doctrinii Truman” și ale „planului Marshall”, principiile „pactului Atlantic” și ale legii anti-muncitorești Taft-Hartley. Aci a fost elaborat decretul președintelui Truman pentru controlul loialității funcționarilor și cercetarea activității antiamericane, măsuri prin care au fost svariți în închisoare sau

goniți din serviciu mulți de americani progresiști, sau bănuți numai că ar putea avea idei progresiste. Comitetul celor doisprezece stă în fruntea Congresului, în zăduștatul așezărilor prezidențiale și cine va fi ministru. Iată de ce Congresul Statelor Unite aprobă orice plan agresiv al Wall-Streetului.
 În cartea sa „Declinul imperialismului mondial”, William Foster, președintele Partidului Comunist din Statele Unite, arată că în prezent monopolisții americani nu se mai mulțumesc să controleze numai guvernul. „Ei au pătruns direct în guvern, instalând oamenii lor de încredere în posturi înalte guvernamentale. Capitaliștii din Wall-Street stau astăzi în cabinetul președintelui și în alte locuri importante. Monopolisții au postat cărdui de generali reacționari și amirali în funcțiunile cheie ale guvernului, introducând pe mulți reprezentanți ai cercurilor militariste printre conducătorii întreprinderilor.
 Această tendință, continuă Foster, care dovedește contopirea hotărârii la aparatului de stat cu capitalul monopolist, reprezintă una din cele mai alarmante expresii ale înaintării spre fascism a capitalis-mului din țara noastră”.
 Numai în cursul anului

O întâlnire la Praga cu sportivii sovietici
 Orice adevărat sportiv din lume dorește din toată inima și cu nerăbdare o întâlnire cu sportivii sovietici.
 O asemenea întâlnire este tot atât de minunată ca și întâlnirea cititorului cu autorul cărții sale preferate. Am avut feroicerea să întâlnesc de curând o seamă de străluciți sportivi sovietici, la concursurile dela Praga, organizate în cinstea celui de al doilea Congres al Uniunii Internaționale a Studentilor.
 Sportivii sovietici se caracterizează prin seriozitatea și disciplina lor atât în viața de toate zilele cât și în exercițiile sportive. Sportivul sovietic este sobru și are un dezvoltat spirit colectiv. Câștigarea unui punct la volei sau la basket este întotdeauna rezultatul contribuției efortului colectiv și întregii echipe. Sportivul sovietic are un trup voinic, sănătos, o față luminoasă care radiază sinceritate și bucuria de a trăi. Pe terenul de sport el este dărz și mercu animat de dorința de a apăra cu cinste culorile U.R.S.S., constient că apără onoarea Patriei Sovietice.
 Așa ne-am apărut nouă, celor care i-am văzut la Praga, sportivii sovietici: gimnasta Horojovskaia, voleibalistă Kuskina, gimnastul Belakov și alții.
 Prezența sportivilor sovietici la Praga a însemnat pentru toți delegații participanți

la concursuri o adevărată pildă de înaltă ținută morală și tehnică sportivă.
 Am avut prilejul să apreciem din nou clasa internațională a sportivilor sovietici în întrecerile lor cu adversarii de valoare mondială, cum sunt echipele cehoslovace, polone, chineze. Marea lor superioritate este categorică.
 Admirăția pentru sportivii sovietici se citea pe fața fiecărui spectator și era subliniată adesea prin strigătele de „viborne!” („exceptional” — în limba chehă). În toate întrecerile, chiar dacă nu ar fi existat arbitrii, aplauzele frenetice ale spectatorilor ar fi indicat pe invingător. Într'adevăr, sportivii sovietici au câștigat toate probele la care au participat, cu o siguranță uimitoare, cu performanțe unice.
 Exercițiile executate de Maratov, la inele, de Ciukarin la aparatul de sărituri, de Korolkov la paralele, de Abramov pe barmă, au fost executate cu siguranță și suplete, adesea cu o valoare de figură acrobatică.
 Combativitatea și viteza basketbaliștilor sovietici sunt uluitoare. Fiecare jucător ju-decă rapid situația dată iar aruncările mingii spre coșul adversarului sunt executate cu o mare precizie. Konev — un om cu o statură impresionantă — jonglează admirabil cu balonul, este un adevărat

artist al jocului. Și la fel sunt toți tovarășii lui din echipă, neîntrecuți în tehnică și elan.
 Puțini sportivi, sunt în lume care să nu fi auzit de Alexandra Cindina. Ea este cea mai bună polisportivă din lume, recordmană mondială la pentatlon și o excelentă jucătoare de hochei pe gheață. Cindina este conducătoarea echipei feminine de volei a U.R.S.S.
 Sportivii sovietici au folosit întrecerile sportive dela Praga ca un nimerit prilej pentru un util schimb de experiență internațională, pentru afirmarea prieteniei cu sportivii altor țări, pentru demonstrarea solidarității lor cu tineretul progresist din toată lumea, care luptă unit pentru pace, împotriva imperialiștilor americani, ațătorii la război.
 Sportivii noștri, ca și ceilalți sportivi, au avut multe de învățat din întâlnirea cu echipele sovietice. Sportivii noștri trebuie să-și însușească în permanentă experiența sportivilor sovietici. Cuvintele pe care ni le-a spus Alexandra Cindina sunt pline de adevăr și de sinceritate: „Sfă-tușese pe sportivii români să meargă pe drumul nostru al sportului sovietic. Nouă ne-a fost mai greu la început, căci ne-am croit singuri drumul, pentru voi însă e mai ușor, căci puteți merge pe drumul de-acum brăzdat”.
 Petre David

De stat se găsește astfel în mâna Wall-Streetului, care îl întrebunțează pentru scopurile sale. Aceasta le permite magnaților americani să pună la bătaie pentru realizarea planurilor lor și banii și viața contribuabililor americani. Se înțelege că nu se gândesc să întrebunțeze banii statului pentru îmbunătățirea nivelului de trai al maseilor muncitoare (în 1945 — peste 70% din familiile americane n'au avut minimul de existență, iar de atunci situația s'a înrăutățit mereu). Bugetul statului ei îl folosește pentru îngăbirea războiului, pentru întrecerile lor de clasă. Iată de ce bugetul de război a trecut de 72 miliarde dolari înrădhitind 76 mil. tot bugetul Statelor Unite. Cu banii aceștia el cumpără în numele statului tot mai mult armament dela propriile lor fabrici. Cu banii aceștia ei corup guvernale statului marshallizat, pentru ca acestea să împiedice dezvoltarea industriei din acele țări, care reprezintă o concurență pentru americani, și să cumpere cantități masive de armament american. Cu banii aceștia ei plătesc onorariile trădătorilor socialiști de dreapta și clieli lui Tito și încearcă să desbina mișcarea muncitorească, trimițând agenții lor în organizațiile sindicale și partidele comuniste de pretutindeni. Procesele de spionaj ce au avut loc în mai toate țările de democrație populară au arătat că monopolisții americani caută sprijin în elementele cele mai reacționare, cele mai mârșave ce mai există în acele țări, răspândind cu dolari jospicele lor servicii.
 Planurile criminale ale im-

ULTIMELE STIRI

Poporul sovietic a întâmpinat cu entuziasm noile hotărâri cu privire la marile construcții ale epocii staliniste

MOSCOVA, 5 (Agerpres). — TASS transmite: Poporul sovietic a întâmpinat cu entuziasm Hotărârile Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. cu privire la construirea centrelor hidroelectrice de la Kuibisev și Stalingrad. In aceste hotărâri muncitorii dela orașe și sate văd o nouă manifestare a grăii staliniste pentru înălțarea puterii economice a Patriei socialiste și pentru creșterea bunăstării a poporului sovietic.

Ziarul PRAVDA din 4 Septembrie publică mărturia ale bucuriei și recunoștinței colhoznicilor din regiunea Tcalov față de aceste hotărâri. Președintele colhozului „Magnit” a declarat: „Ogărele noastre vor fi ferite de acum înainte de efectele distrugătoare ale vânturilor secetoase, iar pământul va fi udat din plin de apa binefăcătoare. Numai un popor mare poate pune în

practică un asemenea plan de transformare a naturii”.

Muncitorii din orașe cu întâmpinat deosebit de entuziasm Hotărârile Consiliului de Miniștri cu privire la construirea centrelor hidroelectrice de pe Volga. Muncitorii din industria de construcții mecanice din orașul Gorki cu declara: „Vom produce cele mai bune mașini-unele pentru utilitatea noilor stațiuni hidroelectrice”.

MOSCOVA, 5 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarul IZVESTIA publică articolul cunoscutului savant sovietic, academicianul Gleb Krjijanovski, despre construcția celor două stațiuni hidroelectrice de pe Volga, Kuibisev și Stalingrad, care vor fi cele mai mari din lumea întreagă.

Producția anuală de energie electrică a celor două mari stațiuni hidroelectrice de pe Volga

va depăși cantitatea de energie electrică pe care o dau împreună toate stațiunile electrice din Italia, toate stațiunile electrice din Elveția și Suedia.

Academicianul Krjijanovski scrie în continuare că tehnica mondială nu a cunoscut niciodată un asemenea ritm de construcție ca cel care se va folosi în construcția stațiunilor hidroelectrice Kuibisev și Stalingrad, ce urmează să fie puse în funcțiune în decurs de 5 ani.

Instalațiile hidroelectrice de la Boudier Dam, de pe fluviul Colorado din Statele Unite, sunt trimbatate de presa americană de peste 40 ani. Totuși, nici până acum stațiunea hidroelectrică și sistemul de irigație nu au fost date în exploatare cu întreaga lor capacitate. Deosebite, cea de a doua mare stațiune hidroelectrică americană, cea de la Washington, de pe râul Columbia, ale cărei lucrări au început acum 20 de ani, este încă în curs de construcție.

Hotărârea Consiliului de Miniștri și a C. C. al Partidului Muncii din R. P. Albania cu privire la muncile agricole

TRANA, 5 (Agerpres). — TASS transmite: S'a dat publicității Hotărârea Consiliului de Miniștri al R. P. Albania și a Comitetului Central al Partidului Muncii din Albania cu privire la efectuarea însămânțărilor de toamnă în anul 1950. In hotărâre se spune că în toamna acestui an și în primăvara anului viitor, urmează să fie cultivate o suprafață de 363.000 hectare, adică cu 42.000 hectare mai

mult decât în perioada anterioară. Suprafața globală însămânțată în acest an urmează să crească cu 1,5% în comparație cu anul trecut.

În primăvara anului 1951 va fi însămânțată cu plante industriale o suprafață de 41.192 hectare, ceace reprezintă o creștere de 14 ori față de anul 1938; suprafața însămânțată cu bumbac urmează să crească cu 27,5% cea însămânțată cu sfeclă de zahăr cu 42%.

Popoarele luptă pentru pace

Muncitorii din Youngstown (Statele Unite) au declarat grevă de protest împotriva prezenței ațățătorului la război Taft

WASHINGTON 5 (Agerpres). — După cum anunță LE DRAPEAU ROUGE, într-un discurs ținut la Youngstown (U.S.A.), senatorul Robert Taft, autorul cunoscutei legi antimuncitorești, a cerut ca Statele Unite să armaze în mod fățiș Germania Occidentală.

Muncitorii dela întreprinderile orașului au declarat grevă în semn de protest împotriva prezenței lui Taft la Youngstown.

Luptătorii pentru pace din Statele Unite nu se lasă intimidați de teroarea lui Truman

NEW YORK 5 (Agerpres). — TELEPRESS transmite: Departamentul de Stat al Statelor Unite l-a informat pe Paul Robeson că nu l-se va elibera pasaportul decât cu condiția semnării unei declarații prin care să promită solemn că nu va ține niciun fel de conferințe în străinătate.

Departamentul de Stat a precizat că protestul lui Robeson față de tratamentul la care sunt supuși negrii americani trebuie să rămână „o chestiune de familie”, care să nu fie aliată în străinătate.

În cursul săptămânii viitoare în fața Madison Square Gardenului vor fi organizate pichete în semn de protest împotriva refuzului administrației Madison Square Gardenului de a închiria această sală „Consiliului pentru chestiunile Africii”.

Paul Robeson a subliniat că în legătură cu adoptarea proiectului de lege profascist Wood, ministrul de justiție a cerut administrației Madison Square Gardenului să anuleze contractul de închiriere al sălii pentru meeting. Adăugând că interdicerea meetingului constituie o lovitură dată cauzelor păcii, Robeson a declarat că guvernul încearcă prin aceasta să reducă la tăcere întreaga Americă. El a relevat faptul că această interdicere urmărește zădărnicierea oricărei tentative de a protesta împotriva situației negrilor din Statele Unite.

În cursul săptămânii viitoare în fața Madison Square Gardenului vor fi organizate pichete în semn de protest împotriva refuzului administrației Madison Square Gardenului de a închiria această sală „Consiliului pentru chestiunile Africii”.

Paul Robeson a subliniat că în legătură cu adoptarea proiectului de lege profascist Wood, ministrul de justiție a cerut administrației Madison Square Gardenului să anuleze contractul de închiriere al sălii pentru meeting. Adăugând că interdicerea meetingului constituie o lovitură dată cauzelor păcii, Robeson a declarat că guvernul încearcă prin aceasta să reducă la tăcere întreaga Americă. El a relevat faptul că această interdicere urmărește zădărnicierea oricărei tentative de a protesta împotriva situației negrilor din Statele Unite.

Inalta mecanizare a muncilor agricole în U. R. S. S.

MOSCOVA, 5 (Agerpres). — TASS transmite: Până la sfârșitul anului 1950, în agricultura sovietică vor fi folosite 800.000 motoare electrice și cu benzină.

În primăvara și în vara acestui an, mecanizarea muncilor agricole a atins cel mai ridicat nivel din perioada de după război. Industria țării furni-

zează satelor cu 80 la sută mai multe mașini și unele decât în anul trecut.

Parcul de combine ale colhozurilor și sovhozurilor este atât de mare încât în fiecare oră se poate strânge recolta de pe o suprafață de peste 200.000 hectare. In toamna acestui an, strângerea recoltei de sfeclă de zahăr va fi meca-

nizată în proporție de 85 la sută, iar strângerea recoltei de floarea soarelui în proporție de 78 la sută.

Actualmente, în Uniunea Sovietică se fabrică de patru ori mai mult utiliaj agricol decât în 1940.

Colhozurile și sovhozurile folosesc aproximativ 300 tipuri de mașini.

Scriitorul Howard Fast pus în libertate

NEW YORK, 5 (Agerpres). — După cum anunță agenția TELEPRESS, cunoscutul scriitor american Howard Fast și profesorul Bradley dela universitatea din New York, au fost puși în libertate, după ce au fost ținuți 3 luni

la închisoare pentru „vina” de a fi refuzat să prezinte faimoasei Comisiuni pentru cercetarea activităților antiamericane lista membrilor Comitetului american al refugiaților antifasciști spanioli.

Imperialiștii americani cer guvernelor marshallizate carne de tun

PARIS 5 (Agerpres). — TELEPRESS transmite: După cum relatează ziarul ultra-reacționar FIGARO, comitetul permanent al țărilor semnatore ale pactului agresiv al Atlanticului, intrunit la Londra, a evaluat la 55, în loc de 30, cum se proiecta inițial, numărul diviziilor necesare în cadrul planurilor militare ale acestui bloc agresiv.

Ziarul FIGARO precizează că

comitetul permanent condus de reprezentantul american Spofford, va cere ca Franța să pregătească 20 de divizii, iar Anglia 10 divizii, pentru a fi folosite numai pe continentul european. Alte 10 divizii vor trebui să fie furnizate de Belgia, Olanda, Luxemburg, Danemarca și Norvegia.

Celelate 15 divizii se presupune că vor fi furnizate de Germania Occidentală.

Declarația conducerii Partidului Comunist Japonez

SHANGHAI 5 (Agerpres). — TASS transmite: Conducerea centrală provizorie a Partidului Comunist Japonez a dat publicității o declarație în legătură cu dizolvarea ilegală a Consiliului Național de Legătură al sindicatelor japoneze (afiliate la F.S.M.). Subliniind caracterul arbitrar al acestei măsuri, declarația arată că clasa muncitoare japoneză nu se va lăsa intimidată de niciun fel de represalii

și va continua să lupte pentru pace și independență până la victoria finală.

Sindicatul afiliat la Consiliul Național de Legătură al sindicatelor a dat deosebită importanță la o declarație de protest împotriva dizolvării Consiliului. „Reacțiunea internă și externă, arată declarația, încearcă să facă din Japonia o țară dependentă, transformând-o într-o bază militară. Forțele reacțiunii au re-

curat actul fascist de dizolvare a Consiliului Național de Legătură al sindicatelor, încercând astfel să înăbușe forțele democratice din țară și să târască poporul japonez într-un nou război. Alături de clasa muncitoare din întreaga lume, sub steagul F. S. M., clasa muncitoare japoneză va lupta însă cu toată hotărârea împotriva renașterii fascismului în Japonia”.

Noi greve în Statele Unite

NEW YORK 5 (Agerpres). — După cum transmite Agenția REUTER, mișcarea grevistă a muncitorilor din principalele industrii din Statele Unite, la o amploare din ce în ce mai mare. Aproape 30.000 muncitori dela uzinele din statele New York și Massachusetts ale trustului „Ge-

neral Electric Company” se află în grevă, iar alți 25.000 muncitori dela alte întreprinderi au anunțat că începează lucrul în ziua de 5 Septembrie. In industria de automobile aproape 14.000 muncitori au încetat lucrul, cerând sporirea salariului.

Conducerea de dreapta a sindicatelor britanice sprijină politica războinică a guvernului Attlee

BRIGHTON 5 (Agerpres). — TASS transmite: La 4 Septembrie s'a deschis la Brighton, cel de al 82-lea Congres anual al Sindicatelor Britanice. In prezența a 917 delegați, reprezentând 186 organizații afiliate cu un număr total de 7.883.355 membri, adică cu 53.245 membri mai puțin decât la Congresul din anul trecut.

Conducerea reacționară de dreapta a Congresului Sindicatelor Britanice a arătat limpede că scopul Congresului din anul acesta este să asigure aprobarea de către sindicate a planurilor de război ale guvernului laburist, care sprijină politica imperialiștilor americani. Conducerea Congresului Sindicatelor Britanice cere mișcării sindicale să aprobe fără rezerve, chestiunile sportive pentru înarmări, în ciuda faptului

că ele îngreunează și mai mult povara economică care apasă pe umeri clasei muncitoare britanice.

Conducerea Congresului Sindicatelor Britanice a arătat limpede de pe acum că împotriva delegației afiliate cu un număr total de 7.883.355 membri, adică cu 53.245 membri mai puțin decât la Congresul din anul trecut.

Conducerea reacționară de dreapta a Congresului Sindicatelor Britanice a arătat limpede că scopul Congresului din anul acesta este să asigure aprobarea de către sindicate a planurilor de război ale guvernului laburist, care sprijină politica imperialiștilor americani. Conducerea Congresului Sindicatelor Britanice cere mișcării sindicale să aprobe fără rezerve, chestiunile sportive pentru înarmări, în ciuda faptului

gașilor care au intenția să susțină în cursul Congresului o politică de prietenie cu Uniunea Sovietică și să se opună planurilor lor războinică ale anglo-americanilor, vor fi luate măsuri severe.

În cadrul discursului pe care l-a ținut, Bullock, președintele interimar al Congresului Sindicatelor Britanice, a cerut sindicater să sprijine într-un totu politică Statelor Unite în Coreea. El s'a pronunțat împotriva unității internaționale a clasei muncitoare și a alianței F.S.M.

O mare parte a ședinței de seară a fost ocupată de discursul delegatului Federației Americane a Muncii, Alex Rose, președintele sindicatului pălărierilor. Discursul său a constatat din atacuri furibunde la adresa Uniunii Sovietice și a mișcării mondiale pentru pace. El a fost întrerupt în repetate rânduri, în ciuda apelurilor președintelui la „trădăna politica britanică”. In saia a domnit tot timpul un aer de vădită tensiune, astfel încât Rose nu a putut fi auzit decât de cei care se aflau în primele rânduri. S'au auzit strigătele: „Să tacă!” „Să stea jos!” și altele asemănătoare.

85.000 muncitori greviști în Finlanda

HELSINKI 5 (Agerpres). — TASS transmite: Greva muncitorilor metalurgici continuă. După cum scrie VAPAA SANA numărul metalurgicilor în grevă se ridică în momentul de față la aproximativ 85.000 oameni. Se așteaptă ca la 8 Septembrie să înceapă greva muncitorilor din industria prelucrătoare a lemnului.

HELSINKI 5 (Agerpres). — TASS transmite: Greva muncitorilor metalurgici continuă. După cum scrie VAPAA SANA numărul metalurgicilor în grevă se ridică în momentul de față la aproximativ 85.000 oameni. Se așteaptă ca la 8 Septembrie să înceapă greva muncitorilor din industria prelucrătoare a lemnului.

Sentința în procesul unor spioni ai clicii titoiste în Cehoslovacia

PRAGA 5 (Agerpres). — TASS transmite: Între 20 August și 2 Septembrie s'a judecat la Tribunalul de Stat din Praga procesul a 16 spioni iugoslavi, în fruntea cărora se afla Sefic Kevici, vice-consul la consulatul general al Iugoslaviei din Bratislava. In același timp au fost judecați câțiva cetățeni cehoslovaci, complici al grupului de spioni titoiști.

Acutzul Sefic Kevici a mărturisit că din anul 1945 el a dus o activitate de spionaj împotriva Republicii Cehoslovace, iar din primăvara anului 1947 se afla în fruntea rețelei de spionaj, creată de reprezentanții diplomației iugoslavi din Slovacia.

Acușată rețea de spionaj, creată din ordinul clicii lui Tito, era condusă de centrul de spionaj iugoslav dela Belgrad și în primul rând de consilierul ambasadului iugoslav Doko Novosel și locuitorul atașatului militar, lt. colonelul Drndici, ambii demasați în procesul lui Laslo Rajk și al complicitilor lui. După plecarea lor din Praga, conducerea activității de spionaj a fost preluată de către secretarul ambasadului titoist, Felix Gorsky, expulzat ulterior din Cehoslovacia.

In cursul procesului acuzații

numitului stat slovac Independent, a întreținut legături cu Gestapoul. In anul 1946 el a fost arestat plătit al serviciului de spionaj iugoslav căruia îi furniza informații cu caracter de spionaj.

Acutzul Mirko Petrović a fost încă în anul războiului în slujba Intelligence Service-ului în Iugoslavia. In anul 1946, după reînlocuirea sa în Slovacia, el a primit ordin să stabilească legături cu consulatul general iugoslav din Bratislava. Cu acest prilej s'a adus la cunoștință că rețeaua iugoslavă de spionaj și sabotaj a preluat și sarcinile organelor serviciilor de spionaj anglo-americane.

In cadrul procesului s'a dovedit odată mai mult că activitatea de subminare a acuzațiilor era legată de planurile clicii criminale a lui Tito-Djilas-Randk și ale stăpânilor lor anglo-americani.

Acuzații Kevici, Matura și Fiulet au fost condamnați la închisoare pe viață; ceilalți acuzați au fost condamnați la închisoare pe diferite termene, între 3 și 25 ani.

Acuzații Ernst Otto și Rudolf Lancierici au fost condamnați la moarte.

Provocări engleze împotriva R. P. Chineze

PEKING 5 (Agerpres). — TASS transmite: Agenția CHINA NOUA anunță că autoritățile engleze din Hongkong au introdus de câțiva timp în mod cu totul neîntemeiat, restricții împotriva intrării cetățenilor chinezi în Hongkong și persecută pe chinezii ce locuiesc în acest oraș. Poliția engleză percheziționează și adesea închiar maltratează pe călătorii chinezi.

Autoritățile engleze au interzis activitatea unui număr de peste 30 organizații chineze din Hongkong. Securitatea și viața

chinezilor ce locuiesc la Hongkong este primejdiiată.

Se semnalează numeroase cazuri de violare a frontierelor terestre, maritime și aeriene ale Republicii Populare Chineze de către avioane și vase engleze. Astfel, la 17 August, un vas de război englez a pătruns în apele teritoriale chineze și a deschis focul împotriva unităților Armatei Populare de Eliberare. Conform datelor provizorii, în jur de 1.500 soldați și ofițeri inamici și au luat 100 prizonieri, precum și un mare număr de trofee.

Pe coasta de Est și de Sud, unitățile Armatei Populare, respingând contraatacurile inamicului, continuă să-și desfășoare ofensiva.

Crimele călăului Tito „recompensate” de imperialiștii americani

BRUXELLES 5 (Agerpres). — După cum relatează LA COTE LIBRE, guvernul Statelor Unite a încuviințat un nou împrumut de 15 milioane dolari pentru Iugo-

slavia titoistă. In ultimele două luni au fost acordate clicii dela Belgrad alte două împrumuturi de câte 20 milioane dolari.

In legătură cu aceste împrumuturi Dean Acheson a declarat

că: guvernul american adoptă o „atitudine înțelegătoare” față de Iugoslavia titoistă, având în vedere „serviciile” pe care aceasta le face imperialiștilor americani.

P E S C U R T

● In ziua de 4 Septembrie, poliția din Germania Occidentală a atacat o demonstrație pentru pace a Tineretului Liber German din Colonia.

● Tribunalul din Manila a lansat un mandat de arestare împotriva președintelui și secretarului general al Partidului Comunist din Filipine.

● Secretarul organizației din Dortmund (Germania Occidentală) al Partidului Comunist, Wilfried Stoezel și membrii comunisti ai consiliului municipal al orașului, Wilhelm Gittler și Fritz Wechsung, au fost arestați pentru „vina” de a fi protestat împotriva intervenției poliției, care a atacat cu brutalitate pe participanții la manifestația pentru pace ce a avut loc la Dortmund la 20 August.

● 500 muncitori agricoli italieni din regiunea Rucigno au hotărât să ocupe pământurile moșieresti luate de ei, în urma refuzului moșierilor de a le plăti salariile.

● Ziarul marii finanțe americane THE WALL STREET JOURNAL este nevoit să recunoască că in urma politicii agresive a guvernului Statelor Unite, programul construcțiilor civile va fi considerabil restreans.

● Senatorul american Kane a avut o serie de intervederi cu călăul Franco, în legătură cu trimiterea de trupe franchiste în Coreea.

● La Hamburg există în prezent 89.000 șomeri.

● Cu începere dela 24 August, prețurile articolelor de îmbrăcăminte au fost majorate în Marea Britanie cu 2-7 la sută.

● Hellwege, ministru în guvernul marionet dela Bonn, a cerut punerea în libertate a tuturor criminalilor de război nazisti.

● Deosebita ministru justiției, Dehler, a declarat că una din primele sarcini ale „Curții Constituționale” a Germaniei Occidentale este interdicerea Partidului Comunist.

Evenimentele din Coreea

PHENIAN 5 (Agerpres). — TASS transmite: Înaltul Comandament al Armatei Populare a R. P. D. Coreene a dat în seara zilei de 4 Septembrie un comunicat în care se arată că pe toate fronturile unitățile Armatei Populare continuă să ducă lupte ofensive.

Unitățile Armatei Populare care au eliberat localitatea Egvan (Ikan), respingând contraatacurile înverșunată ale inamicului și provocându-i mari pierderi, continuă ofensiva. In luptele duse în acest sector, unitățile Armatei Populare au ucis și rănit 1.500 soldați și ofițeri inamici și au luat 100 prizonieri, precum și un mare număr de trofee.

Pe coasta de Est și de Sud, unitățile Armatei Populare, respingând contraatacurile inamicului, continuă să-și desfășoare ofensiva.

14 autocamioane, cinci posturi de radio și o mare cantitate de alt armament și muniții. Pe celelalte fronturi unitățile Armatei Populare înfrâng rezistența înverșunată a inamicului și continuă ofensiva.

TOKIO, 5 (Agerpres). — FRANCE PRESSE transmite dela corespondentul său de pe frontul din Coreea:

Situația pentru trupele americane este tot mai gravă în sectorul oriental unde unitățile de avangardă ale Armatei Populare înaintând din regiunea Angangni spre Sud se găsesc acum la numai un kilometru Vest de Kyongju, importantul centru strategic și nod de cale ferată dintre Pusan și Taegu.

Comunicatul armatei a 8-a americane din Coreea recunoaște că șoseaua Pohang-Yongiong a fost traversată de importante forțe ale Armatei Populare Coreene.

Purtătorul de cuvânt al cartierului general american dela Tokio a declarat astăzi că situația este obscură, în acest sector, tocmai datorită lipsei de comunicații dintre cartierul general american și alia zisul comandament al bandelor lui Li San Man.

In sectorul Taegu, deosebita trupele americane se găsesc în situație gravă fiind atacate din patru direcții de către unitățile Armatei Populare: dela Sud-Vest, dela Vest, dela Nord și dela Est.

In regiunea dela Nord de Taegu, unitățile Armatei Populare au tăiat șoseaua la Nord de Tabudong izolând un număr de unități americane. Astfel, unitățile Armatei Populare controlează acum șoseaua care con-

duce de la Tabudong către Taegu.

Comunicatul cartierului general american dela Tokio arată noaptea trecută că unitățile Armatei Populare atacă dela Hyonpung — 20 km. Sud-Vest de Taegu — în direcția Taegu.

Forțele Armatei Populare care se îndreaptă spre Yongiong dela Est, exercită în același timp presiuni dinspre Est asupra orașului Taegu.

In colul de Sud al fluviului Nakdong unitățile Armatei Populare continuă ofensiva.

In sectorul dela Vest de Masan, unitățile Armatei Populare continuă prestața asupra unităților americane.

Tineretul nu vrea să lupte împotriva poporului coreean

PARIS, 5 (Agerpres). — TELEPRESS transmite: Federația Mondială a Tineretului Democrat anunță că diferite organizații de tineret și studențesți, au trimis Consiliului de Securitate al O.N.U. peste 3.500 scrisori, mesaje și rezoluții în care demască agresiunea america-

na din Coreea și înflorează bombardamentele teroriste executate de către aviația americană împotriva populației pașnice.

In multe țări tineretul a trecut la o luptă de masă împotriva trimiterii de trupe în Coreea. In Argentina, Brazilia, Cuba, mii de tineri și tinere iau parte la demonstrațiile care se desfășoară

sub lozincile: „Nici un soldat pentru războiul din Coreea!”, „Tineretul nostru nu vrea să lupte împotriva poporului coreean!”, etc.

La Havana (Cuba), peste 130 delegații au vizitat ambasada Statelor Unite, protestând împotriva agresiunii americane în Coreea.